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У бо га тој из да вач кој про дук ци-
ји Исто риј ског ин сти ту та књи га др 
Ми ла Ба ки ћа АР ХИ ВИ СТИ КА, об ја-
вље на 2007, пред ста вља пр ви ар хи-
ви стич ки при руч ник у Цр ној Го ри, 
ка ко на по ми ње аутор, ма да ми слим да 
се ра ди о сво је вр сном и дра го цје ном 
уџ бе ни ку  ко ји тре ти ра укуп ну про-
бле ма ти ку ар хи ви стич ке стру ке и на-
у ке. Ру ко во ђе ни по тре бом струч ног и 
ка дров ског оспо со бља ва ња ар хив ске 
слу жбе у Цр ној Го ри, ми смо текст др 
Ба ки ћа увр сти ли у из да вач ку про дук-
ци ју, увје ре ни да ће ова ква књи га има-
ти ви ше стру ку на мје ну. 

Ра ди се о ауто ру – из вр сном по зна-
ва о цу ар хив ске про бле ма ти ке, ра ни-
јем ди рек то ру Др жав ног ар хи ва Цр не 
Го ре, пи сцу ни за сту ди ја, чла на ка и 
при ре ђи ва чу по себ них из да ња, чија 
је књи га, ко ју пред ста вља мо, плод ду-
гог ис тра жи вач ког и ана ли тич ког ра да 
ко ји је ре зул ти рао док тор ском ди сер-
та ци јом. 

По ла зе ћи од по тре ба да Цр на Го ра 
мо ра има ти ва ља не ар хи ве и аде кват-
ну ар хи ви сти ку ко ја ће осми шља ва ти 
њи хов рад у струч ној об ра ди и за шти-
ти ар хив ске гра ђе, ба ве ћи се при том 
ар хив ском те о ри јом и прак сом пу тем 
пу бли ка ци ја: уџ бе ни ка, при руч ни ка, 
сту ди ја и мо но гра фи ја, др Ба кић је 
кон цеп циј ски за сно вао књи гу, ка ко би 

од го во ри ла та квим по тре ба ма. Имао 
је при том у ви ду и нео п ход ност пот-
пу ни јег са зна ња из ове обла сти преко 
ства ра ња по себ ног сту диј ског  про гра-
ма ар хи ви сти ке на фа кул те ти ма, пост-
ди плом ским и док тор ским сту ди ја ма, 
ка ко би се струч но и спе ци ја ли стич ки 
оспо со бља вао ка дар за све ни вое ар-
хи ви стич ког ра да, од но сно ар хи ви сти-
ке као по себ не на уч не обла сти.  Сто га 
је ова књи га упра во на ми је ње на свим 
ар хив ским уста но ва ма, пр вен стве но 
струч ним и на уч ним рад ни ци ма, али и 
би бли о те ка ма, му зе ји ма, ин сти ту ти ма 
и дру гим ин сти ту ци ја ма. 

По ла зе ћи од ста но ви шта да ар-
хи ви сти ка при па да ин фор ма циј ским 
на у ка ма и схва та ња све ви ше при хва-
ће ног у сви је ту да је она са мо стал на 
дру штве на ди сци пли на, а не моћ на 
исто риј ска на у ка, аутор је те мат ски 
и са др жај но об ра дио оп ште и по себ-
не обла сти ар хи ви сти ке у по гла вљи ма 
ко ја ло гич ки, ор ган ски и струк тур но 
сли је де нај бо љу прак су де фи ни са ну 
ар хи ви стич ким про пи си ма. Ко ри стио 
је обим ну до ма ћу и стра ну ли те ра-
ту ру, са др жа ну у уџ бе ни ци ма и при-
руч ни ци ма из ар хи ви сти ке, по себ ним 
пу бли ка ци ја ма, пе ри о ди ци и  слу жбе-
ним про пи си ма, при че му је па жљи во 
ис ти цао до ма ћа и ино стра на те о риј-
ска и прак тич на ис ку ства. Има ју ћи у 
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ви ду да су ар хи ви све број ни ји и да 
до би ја ју на зна ча ју, а да се по тре бе за 
ин фор ма ци ја ма умно жа ва ју, аутор је у 
број ним по гла вљи ма ове књи ге, са оп-
шта ва ју ћи ак ту ел ну про бле ма ти ку и 
нео д ло жне по тре бе, дао низ дра го цје-
них су ге сти ја, пред ло га и за хтје ва за 
струч но и те о риј ско уна пр је ђе ње ра да 
у ар хив ској стру ци. 

Ко ри сни ци овог уџ бе ни ка у број-
ним по гла вљи ма (укуп но 22) на ћи 
ће дра го цје на са зна ња о исто риј ском 
раз во ју ар хи ви сти ке, на стан ку ар-
хи ва, њи хо вој функ ци ји и за да ци ма, 
ре ги стра ту ра ма и ар хив ској гра ђи и 
њи хо вој за шти ти, ва ло ри за ци ји ар-
хив ске гра ђе, ода би ра њу и из лу чи ва-
њу ар хив ских ма те ри ја ла, на чи ну пре-
у зи ма ња ар хив ске гра ђе, смје шта ју и 
сре ђи ва њу, об ра ди и ко ри шће њу, као и 
кул тур но-про свјет ним дје лат но сти ма 
ар хи ва, пу бли ко ва њу ар хивс ке гра ђе, 
тех нич кој за шти ти, ар хив ским би бли-
о те ка ма и ар хив ским згра да ма, са ре-
ле вант ним ар хив ским за ко но дав ством, 
од вре ме на пр вих ар хив ских про пи са 
у Кња же ви ни, од но сно Кра ље ви ни 
Цр ној Го ри до За ко на о ар хив ској дје-
лат но сти Ре пу бли ке Цр не Го ре. 

Све по ме ну те обла сти по дроб но 
су раз ра ђе не, од пој мов ног од ре ђе ња, 
по дје ле по вр ста ма, на чи на ор га ни зо-
ва ња, про бле ма тике ра да, вред но ва-
ња зна ча ја и сло же но сти еви ден ци је 
смје шта ја и на чи на ко ри шће ња, та-
ко да укуп ни са др жај књи ге оста вља 
ути сак цје ло ви те об у хват но сти ове 
ина че вр ло сло же не про бле ма ти ке и у 
те о риј ском и у прак тич ном сми слу. 

Пи са на вр ло ра зу мљи во и пре ци-
зно, књи га стил ски и је зич ки има све 
осо би не од лич не уџ бе нич ке ли те ра-
ту ре.

Др Ми ле Ба кић је, ка ко и сам ка-
же, имао част и при ви ле ги ју да на пи-
ше пр ви ар хи ви стич ки при руч ник у 
Цр ној Го ри и чи ни нам се да је ту мо-
гућ ност ис ко ри стио на на чин и у мје-
ри да му мо же мо из ра зи ти за хвал ност 
и при зна ње на из ван ред но оба вље ном 
ра ду. 

На да м се да ће ова књи га на ла зи ти 
све ши ру при мје ну у струч ном ра ду 
не са мо ар хив ских ин сти ту ци ја, већ и 
у пе да го шком и струч ном ра ду сту диј-
ских про гра ма ар хи ви сти ке,  за ко ји-
ма ће све ви ше по сто ја ти по тре ба на 
уни вер зи те ти ма Цр не Го ре. 
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